
 
ЧЕРКАСЬКА ОБЛАСНА РАДА 

 

П Р О Т О К О Л 

25.11.2019                                        м.Черкаси                                                 № 22 

 

 

Засідання постійної комісії обласної ради  

з питань агропромислового розвитку  

та земельних відносин 

 

 

Всього членів комісії   - 9 

На засіданні присутні  - 7: Лупашко О.В. - голова комісії,  Гончаренко В.Г.,   

Дивнич М.П.,   Коверський А.М., Клімов Є.П., Степовий В.Б., Северин О.Ф. 

 

Відсутні:  Буцько С.А.,  , Скіченко А.П. 

 

 В засіданні взяли участь голова Черкаської обласної ради – Підгорний 

А.В., голова Черкаської обласної державної адміністрації – Боднар Р.М., 

заступник голови обласної ради Сегеда А.В., депутати Черкаської обласної 

ради: Воронов С.П., Доманський В.М., Коваленко О.А., Ковбоша О.Р., Мушієк 

М.Г., Рябошлик О.В., директор Департаменту агропромислового розвитку 

Черкаської обласної державної адміністрації Колодка І.Л., представники 

громадських організацій: «Асоціація фермерів та землевласників Черкаської 

області», «Аграрний союз», «Національний корпус України», «Ветерани війни 

Сходу», Координаційної Ради учасників бойових дій та ветеранів АТО в 

Черкаській області,  «Федерація профспілок Черкаської області», керівники 

фермерських господарств та сільськогосподарських підприємств з усіх районів 

Черкаської області. 

 

Порядок денний: 

 

1. Про  депутатське звернення депутата обласної ради Гончаренка В.Г. 

щодо прийняття Верховною Радою України в першому читанні Закону України 

№2178-10 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обігу 

земель сільськогосподарського призначення» 

Гончаренко 

Віктор Григорович 

- депутат Черкаської обласної ради, 

 голова ГО «Асоціація фермерів та 

землевласників Черкаської області» 



 

Лупашко 

Олександр Вікторович 

- депутат Черкаської обласної ради,  

голова постійної комісії з питань 

агропромислового розвитку та земельних 

відносин 

 

 

1. СЛУХАЛИ:  

 Гончаренка В.Г., який ознайомив членів постійної комісії та присутніх з 

депутатським зверненням депутата обласної ради Гончаренка В.Г. щодо 

прийняття Верховною  Радою  України  в  першому  читанні  Закону  України 

№ 2178-10 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

обігу земель сільськогосподарського призначення». 

Зазначив, що до нього як до депутата Черкаської обласної ради, та як до 

голови Асоціації фермерів та землевласників Черкаської області надходять 

чисельні звернення та  претензії щодо бездіяльності депутатського корпусу 

обласної ради в залагодженні конфліктних питань в суспільстві. 

Підставою проведення позачергового засідання стали масові звернення на 

адресу депутатів Черкаської обласної ради громадян, представників 

громадських організацій, малих та середніх сільгоспвиробників та фермерів з 

усіх районів Черкаської області щодо прийняття в першому читанні Верховною 

Радою України законопроекту № 2178-10 «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо обігу земель сільськогосподарського 

призначення». 

Наголосив, що аграрії регіону обурені голосуванням депутатів Верховної 

Ради від Черкащини, які у першому читанні прийняли закон № 2178-10. 

Повідомив, що Асоціація фермерів та приватних землевласників України 

під час круглого столу за участі перших осіб держави запропонували 

керівництву країни спрямувати 4.4 млрд грн, які передбачені українським 

аграріям на компенсацію за придбання землі, до органів місцевого 

самоврядування. Тоді на місцях за ці кошти зможуть викупити земельні паї у 

тих громадян, які хочуть їх продати. 

До обговорення земельного питання активно долучилися аграрії 

Черкащини, які обурювалися проголосованим законопроектом, наводили 

приклади рейдерського захоплення земель регіону, безгосподарне ставлення до 

сільськогосподарських земель окремих землевласників, які виснажують землі, а 

потім кидають їх на призволяще. 

Лупашка О.В., який зазначив, що фермери не проти ринку землі. Землю у 

людей повинна купувати держава, або об’єднана територіальна громада, і 

виставити її на аукціон. А покупець повинен мати можливість узяти кредит під 

3-5 відсотків і придбати цю землю. Але фермери проти того, щоб у 

турборежимі, не враховуючи їхніх пропозицій, приймали закон про ринок 

землі. 

Голову Асоціації фермерів Драбівського району Валерія Перепелицю, 

який зауважив, що уряд спішить відкрити ринок землі замість наведення 

порядку: усунути чорні й сірі схеми приватизації, розбити монополії (сьогодні 



продати молоко, зерно, купити ресурси – на все монополія) і це б дало в руки 

фермерам фінансовий інструмент. Зауважив, що зараз припинено фінансування 

аграрної науки, згорнуті програми підтримки малих та середніх 

агрогосподарників. 

Фермера з Червоної Слободи Миколу Дубину, який запропонував, що 

поки країна знаходиться в стані війни, ніякого продажу землі не повинно бути – 

лише у державну власність. 

Северина О.Ф., який зазначив, що зараз люди не розуміють, що з одного 

поля у когось викуплять паї дуже дорого, а іншим скажуть: «Продавай, інакше 

завтра просто так її оддаси». 

У ході обговорення виступаючі звертали увагу на усунення недоліків  

закону, що викликали і викликають збурення у суспільстві та вносили свої 

пропозиції. Зокрема, мова йшла про заборону продажу земель 

сільгосппризначення іноземцям; про чітке обмеження продажу-купівлі 

кількості гектарів одному власнику; про те, що оббіг та викуп землі має 

здійснювати винятково держава або територіальні громади; обов’язкове 

створення земельного банку. 

Боднара Р.М., який зауважив, що в суспільстві земельна реформа 

сприймається лише як продаж землі, а її мета – впорядкувати землеустрій і дати 

можливість розвиватися сільському господарству, в першу чергу нашим 

вітчизняним товаровиробникам. Запевнив, що обов’язково до другого, третього 

читання всі зауваження будуть враховані. Те, що законопроект, прийнятий в 

першому читанні, був сирий, вже визнає і Уряд, і інші учасники законотворчого 

процесу. 

Підгорного А.В., який зазначив, що депутати обласної ради вже не 

вперше обговорюють ситуацію щодо земельних відносин. З цього питання було 

проведено позачергове пленарне засідання, ухвалювалися рішення і звернення 

до вищестоящих структур з приводу корупційної діяльності Головного 

управління Держгеокадастру в Черкаській області та щодо звільнення її 

керівниці тощо.  

Лупашка О.В., який запропонував узагальнити висловлені пропозиції, 

внести їх до резолюції зібрання, підготувати висновок постійної комісії 

обласної ради та звернення і донести його до народних депутатів України, щоб 

вони відреагували належним чином. 

 

Звернення додається. 

 

ВИРІШИЛИ:  

1. Інформацію Гончаренка В.Г. взяти до відома. 

2. Звернутися до народних депутатів України, обраних від 

Черкащини, щодо неухвалення в другому читанні Закону України №2178-10 

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обігу земель 

сільськогосподарського призначення». 

3. Доручити членам постійної комісії обласної ради з питань 

агропромислового розвитку та земельних відносин Гончаренку В.Г. та Клімову 

Є.П. підготувати текст звернення до керівництва держави, народних депутатів 



України від Черкащини, в якому врахувати обговорені та підтримані на 

засіданні пропозиції Асоціації фермерів та землевласників Черкаської області. 

 

Висновок додається. 
 

«За» –  7,    «Проти» – 0,   «Утримались» – 0,   «Не голосували» - 0.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Голова комісії          О. Лупашко 

 

 

 

 

Секретар комісії          Є. Клімов 

 


